

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.742 Segunda Época Jueves 18 de Marzo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Botones de muestra

En estos días en que se ha traído y llevado—aún sigue llevándose y trayéndose—lo de los inocentes condenados, no he escrito ni una sola línea en contra de la llamada justicia popular. No la he escrito, porque respetando contrarias opiniones no me parecía pertinente, ni por la ocasión ni por el asunto; y porque una de las pocas veces que el Jurado procedió con cierta libertad, y falló en conciencia fué en esa tan lamentable del crimen de Osa de la Vega.

Porque entiéndase que, en rigor, los jueces de hecho no dictan el veredicto según lo alegado y probado; condenar y absolver según su conciencia. Y como en la de los que dieron los elementos para el fallo condenatorio que llevó a presidio a León Sánchez y Gregorio Valero, estaba el convencimiento de que esos desdichados fueron los autores de la supuesta muerte del pastor Grimaldos, obraron con todas las de la ley; y si, además, no procedieron con espíritu de venganza ni a impulsos de ningún apasionamiento censurable, también podría decirse que su conducta no tiene por qué recibir reproche de la Moral.

Ahora bien este es el mejor de los casos en que puede encontrarse el tribunal de hecho: no obra bajo la presión del cacique; no obra sugestionado por extrañas influencias; no llega hasta él en ninguna forma la conclusión ni la venalidad. Quiere sencillamente hacer justicia.

Pues en esta ocasión en que el Jurado quiere hacer justicia, no logra realizar su noble propósito; porque el juicio requiere serenidad, ilustración, criterio independiente, sangre fría, y todo esto faltaba en las personas que constituyeron el tribunal de hecho para juzgar sobre el supuesto crimen de Osa de la Vega; y como no eran serenos, ni ilustrados, ni independientes, ni ecuanímenes; como, al revés, estaban apasionados, noblemente apasionados si se quiere, fueron ya a la vista de la causa con un prejuicio y casi con una profunda convicción, y el fruto de ésta fué el veredicto de culpabilidad, después del cual si sentían algún escrúpulo, era, seguramente, por haber condenado como homicidas a quienes tenían por asesinos.

Medítese ahora lo que será el Jurado cuando lo constituyan profesionales, o echadizos de los abogados que intervienen en los juicios, o gentes que dependen de otras a quienes interesa la condena o la absolución, o sujetos de los que trafican en todo y con todo. Y medítandolo, no habrá quien, aunque lo acepte teóricamente, no rechace en la práctica, por contraria a los más altos intereses sociales, una institución de la que sólo pueden esperarse la lenidad en unos casos, la terrible inexorabilidad en otros; nunca o pocas veces la justicia imparcial y serena. ¿Quién puede dudar?

Conoci a un señor de carácter entero, de voluntad recia, de inteligencia clara y de conciencia escrupulosa, el cual señor en la Audiencia de la capital donde con alguna frecuencia actuaba como Jurado era el terror de los letrados defensores, y de ahí que casi siempre lo recusaran. Pero un día, no solo fué objeto de recusación, sino que, bajo cuerda, hicieron todo lo posible los interesados para que formara parte del Tribunal de hecho. Se me olvidaba decir que la persona a que aludo era de una honradez intachable y de acrisolada historia carlista. Pues bien: con asombro de todos se vió que el defensor del reo en aquella ocasión no recusaba al inflexible y temido Jurado; pero también pudieron observar todos que el informe de la defensa se hacía especialmente para él. Se trataba de un procesado por delito de homicidio; y con violencia o sin violencia, con lógica o sin ella, no lo recuerdo ahora, el aludido defensor llevó los hechos en cierto sentido para que resultara la semejanza entre la conducta de su patrocinado y la de Cabrera. Aquel reo mató por defender y vengar a su madre; el ex-general carlista fué sanguinario y cruel, luego de que, por el solo hecho de haberle llevado en su vientre, fué fusilada su madre por un general insensato o loco. Y con verdadera elocuencia y con gran picardía dialéctica hizo el abogado de la defensa de don Ramón Cabrera. ¿Cayó el discurso aquel en la mente y en el corazón de la persona a quien venimos aludiendo como semilla sobre roca desnuda? Todo lo contrario: cayó como simiente en tierra empapada de agua y de sol. Después del resumen de la presidencia, los que componían el Tribunal del Jurado se reunieron para deliberar. Y tomó la palabra el hombre de carácter entero, de conciencia escrupulosa, de voluntad recia, de inteligencia clara, de honradez intachable; y con el mismo valor que el defensor había hecho la apología de Cabrera hizo él la apología del acusado; y a sus palabras se rindieron los otros, y el delincuente fué absuelto.

Declaro que lo que acabo de referir es rigurosamente histórico. Declaro

además porque después recibí de ello testimonios irrecusables que el abogado se valió de esa estratagema para que le abriera a su defendido la puerta de la cárcel la propia persona que, sin servirse de tales medios, se las habría cerrado.

¡Ah, y se las habría cerrado con completa razón!

MIGUEL PEÑAFLORES

Summ culque

Rectificación

El día diez y ocho del pasado Febrero apareció en la primera plana de nuestro diario una poesía titulada *El Plus Ultra*, y firmada por un señor que no es el autor de la misma; puesto que el día once del mismo mes se publicó en nuestro querido colega el diario de Jaén *El Pueblo Católico*, cuyo ejemplar tenemos a la vista, firmada por su verdadero autor, que lo es el párroco de San Pablo de Ubeda, don José Amador Moreno Cortés, elocuente orador sagrado que ha predicado en las fiestas que en honor de su Patrona recientemente ha celebrado el pueblo de Berja. Como hemos sido sorprendidos en nuestra buena fé y se trata de un caso de verdadera usurpación literaria, tenemos mucho gusto en hacer esta rectificación.

En la Catedral

Mañana, fiesta de precepto, por ser día del Patriarca San José, Esposo de la Santísima Virgen y Patrón de la Iglesia Universal, después de Tercia cantada, se celebrará a las nueve y media la misa solemne del día, en la cual habrá panegirico del Santo.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Como si las hubiéramos invocado en nuestra crónica anterior, surgieron ayer las nubes, unas nubes errantes que de vez en cuando enturbiaron el brillo radiante del sol. El aire encargó de empujarlas, pero fué un aire que en vez de refrescar el ambiente, resaca la piel. La jornada informativa pasó sin pena ni gloria, más o menos en novedades—y es cuanto hay que decir—que el día anterior.

Notas municipales

Don Juan Morales ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 13 de la calle de las Memorias. —El alcalde ha decretado la cesantía del guardia municipal Juan Muñoz Expósito. —Terminada su licencia se ha reintegrado a la Banda el profesor Nicolás Ledesma. —Ha sido nombrado guardia municipal Joaquín Vilchez Cadenas. —Doña Mari Rodríguez Batiste, en su nombre y en el de sus menores hijos, ha solicitado la rehabilitación de un crédito de 4.603 pesetas por la expropiación parcial de la casa número 6 de la calle de Arráez.

Los que viajan

De Torre ha venido el párroco don Florencio López Gea. Ha venido de Instinción el Maestro Nacional don Alfredo Blanes. Se encuentra en esta el secretario del Ayuntamiento de Santa Cruz don Amadeo Beltrán Ortiz. De Tahal llegó el propietario don Mariano Sánchez. De Nacimiento ha venido el alcalde don José Sánchez Aparicio. Ha regresado de Siero y marcha a Madrid nuestro paisano el segundo jefe de la sección de Ferrocarriles del Ministerio de Fomento, el ingeniero de Caminos y abogado, don Francisco Jiménez Ontiveros. Ha regresado a Siero el propietario don Antonio Jiménez Ontiveros. Ha regresado a Mojácar el alcalde don Simón Fuentes Bailesteros.

El general Ruiz Trillo

Se encuentra en Almería, procedente de Madrid, el general de brigada don Leopoldo Ruiz Trillo, a quien acompaña su ayudante de campo.

El banquete a Rada

Son muchas las adhesiones recibidas ya para el banquete con que será obsequiado el domingo en Finaña el heroico teniente coronel del Tercio don Ricardo de Rada.

En nuestra capital, pueden obtenerse en la Secretaría del Casino las tarjetas para dicho homenaje de admiración y simpatía.

Nuevo delegado

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de la provincia de Huesca el que fué interventor de esta Delegación durante muchos años don Francisco Viado Lynch, el que dejó grata memoria entre nosotros por su competencia, laboriosidad y acendrado catolicismo. Damos la enhorabuena a tan querido amigo.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos.—José Lorita Sánchez y Manuel Urrutia Ramón. Defunciones.—Concha Orta González. Matrimonios.—Ninguno. Distrito de la Audiencia.—No se hicieron inscripciones.

El problema uvero

No hay más que un peligro

Resumen de todo cuanto hasta la fecha se ha hablado acerca de la Cámara uvera es la coincidencia en la necesidad de mantener el organismo, si bien cada cual opina de manera distinta en lo que afecta a su más conveniente orientación y manera de desenvolver su cometido para que produzca el máximo de beneficios a la colectividad de prolectores.

Hay que convenir en que excepto media docena de personas, quienes más por espíritu de contradicción que por convicciones combaten la entidad, el resto de los almerienses desean su robustecimiento y perfección. No existe, pues, motivo alguno de temor respecto al peligro de que desaparezca por supuestas conjuras; y por consiguiente carece también de justificación la actitud de aquellos otros espíritus quiétopos cuya imaginación celeritísima les lanza a renir descomunal batalla contra el fantasma de su propia sombra, convertido en mortal enemigo de un organismo que todos aspiran a mantener y engrandecer.

Solo una circunstancia pudiera determinar la anulación del organismo protector, y aunque se tema la posibilidad de que se produzca, conviene señalarla para que todos nos prevengamos y la evitemos: la intervención de la política.

Mientras que la discusión se deslice por el campo de las aspiraciones legítimas y la lucha se circunscribe al noble propósito de llevar cada uno sus iniciativas a la dirección del negocio, todo irá bien, y hasta la misma lucha por imponer cada cual sus ideales, será conveniente y precisa para el bien colectivo; mas el día que la ambición política invada el campo de la administración del patrimonio regional, el día que alguien—valiéndose de su influencia, pretenda llevar a la dirección del negocio amigos políticos, o se utilice la Cámara uvera como plataforma de aspiraciones de otro jaez, distintas del fin para que fué constituida, ese día habrá muerto la Cámara uvera, porque una Asociación de intereses económico debe estar regida por personas de la confianza plena de los administrados, elegidas por los productores, sin ingerencias, y ha de huir de toda posibilidad de que se convierta en instrumento político o en tertulia de amigos que iurpina a la marcha del asunto el carácter personal del jefe de la bandera.

Afortunadamente pasó el tiempo en que los representantes del Poder central imponían a los pueblos, por mediación de los alcaldes, la ambición de los caciques; tal vez la falta de consolidación en las agrupaciones políticas actuales impidieran la realización de estos planes, si alguien intentara llevarlos a la práctica reproduciendo antiguos sistemas, pero de todos modos bueno es que vivamos prevenidos para evitarlos en el porvenir.

Nuestra opinión es que solo la política pudiera dar al traste con la Cámara uvera. Mientras que la política no se inmiscuya en la cuestión, la vida de la Cámara está asegurada.

ALFA.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Cargos incompatibles

Madrid, 17-10 noche. Por decreto se declaran incompatibles los cargos de concejal y registrador de la propiedad.

Visitas al ministro de Fomento

Al marqués de Guadalhorca le visitó una comisión interesada en el ferrocarril de Zamora a Orense, para pedir al ministro que se varíe el trazado de la línea, a fin de que ésta pase por los pueblos de Puebla Sanabria, Verín, Ginzo, Límia y Allariz.

También le visitó otra comisión, que le dió cuenta de los acuerdos del Consejo de Federaciones de hulleros.

El Presidente irá a Alcalá de Henares

Al marqués de Estella le visitaron el ministro de Gracia y Justicia, el Secretario general del ministerio de Estado y el general Molin.

Mañana por la tarde, el jefe del Gobierno se trasladará a Alcalá de Henares para asistir a la colocación del retrato de su malogrado hermano en la Sala de estandartes del cuartel de húsares.

En Guerra

Al duque de Tetuán le visitaron el infante don Fernando y los generales Saro, Catón y Carp.

En Gobernación

El general Martínez Anido recibió a una comisión de la Sociedad de Autores que fué a pedirle que se hagan respetar los derechos de representación.

También hablaron los comisionados al ministro de la Gobernación de otros

asuntos relativos al funcionamiento de aquella entidad.

Luego recibió a una comisión de opositores a auxiliares de Correos, y finalmente visitó otra comisión de vecinos del Valle de Arán, que fué a entregarle un pergamino, en el cual se le nombra hijo adoptivo de aquella región, como expresión de gratitud por sus disposiciones en beneficio de la misma.

El ministro agradeció la honrosa distinción.

Altos cargos militares

Se habla de que se nombrará capitán general de Burgos al marqués de Cavaicanti, pasando a la Capitanía de Baleares el general Aizpuru.

Firma regia

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

MARINA: Concediendo la Medalla Naval a la «Barcaza K K» y a dos albiges pertenecientes a las Compañías de Mar de Ceuta y Melilla.

GUERRA: Disponiendo cese el general de brigada don Fernando Torre en el mando de la brigada de infantería de Mallorca, pasando en comisión a las órdenes del Alto Comisario en Marruecos.

Destinando al mando de la Comandancia y Reserva de Sevilla al coronel de Ingenieros don Felipe Martínez.

Concediendo la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a un jefe, cuatro oficiales y un caid; y sin pensionar a seis jefes y diez oficiales.

Concediendo becas en la Academia de Derecho internacional de Holanda

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota comunicando que el gobierno de Holanda ha creado cinco becas para personas no holandesas que deseen seguir cursos en la Academia de Derecho internacional de aquella nación.

Dichas becas se distribuirán entre quienes estén especializados en Derecho internacional.

Los aspirantes deberán dirigir las instancias antes del 30 de Abril próximo al presidente-secretario del Consejo de Administración de dicha Academia, acompañando los trabajos que de esta especialidad hayan publicado.

Las decisiones de la Academia se comunicarán antes del 15 de Junio.

Nota oficial

Madrid, 18 3 madrugada. Esta tarde se ha facilitado en la Presidencia la siguiente nota:

El marqués de Estella, al conocer esta madrugada el nuevo aspecto que tomaba la cuestión relativa a la Sociedad de Naciones, perfectamente penetrado del pensamiento del Rey y del Gobierno, telegrafió al ministro de Estado, señor Yanguas, dándole instrucciones.

El aplazamiento de la cuestión es de esperar que fortifique la posición de España, que ha merecido de todos los representantes extranjeros en Ginebra y Madrid atenciones y deferencias que no olvidará el Gobierno.

Sería injusto—añade—dejar de consignar públicamente la gratitud del Gobierno a la Prensa, en este caso, que con altura de miras y acendrado patriotismo se ha apartado de toda pasión política, contribuyendo eficazmente a reflejar el interés de la opinión pública y ponerlo de manifiesto con documentada argumentación.

El Gobierno no desaprovechará—continúa diciendo—los meses que faltan para el de Septiembre en la gestión encaminada al logro para España de las mayores ventajas que puedan derivarse de su situación internacional, fortalecida por la lealtad con que, desde el principio, se prestó a secundar el acuerdo de Locarno para no entorpecer el noble ideal de paz que con él se persigue y por su correcta y digna actitud ante la contingencia que dibujóse a última hora de no tomar en consideración las aspiraciones nacionales por todos conocidas a priori como legítimas y fundadas.

Se reúne el pleno del Consejo de Ferrocarriles

Se ha reunido el pleno del Consejo Superior de Ferrocarriles, bajo la presidencia del general Mayans.

Por la importancia y número de las cuestiones a tratar que fueron sobre la mesa para nuevas reuniones.

NUESTRO CLIMA

Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica:
Presión media del día 753.
Temperatura máxima 20.8
Idem mínima 11.1
Idem media 15.9
Humedad relativa media 70
Evaporación en 24 horas 2.3
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante S.
Fuerza en metros por segundo 6.1
Nubosidad Despejado

En cuarta plana

Principales de interés

El Congreso Catequístico

Documento precioso

Carta de Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI al Eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Granada sobre el Congreso Catequístico.

Secretaría de Estado de Su Santidad. Del Vaticano 6 de Febrero de 1926. Eminentísimo y Reverendísimo Señor mío estimadísimo:

Con particular complacencia ha sabido el Santo Padre por la respetuosa carta de Vuestra Eminencia Reverendísima, fecha 22 de Enero próximo pasado, que se está preparando activamente el segundo Congreso Catequístico Nacional que se celebrará en el próximo Junio en esa ciudad.

Su Santidad confía en que la obra de los Congresos Catequísticos comenzada bajo tan favorables auspicios en Valladolid en el 1913, tendrá en este segundo Congreso Nacional una nueva confirmación, y que el celo ilustrado de Vuestra Eminencia, la numerosa participación del Episcopado Español y la cooperación fervorosa del Clero y del pueblo conseguirán en las serenas discusiones de esta solemne asamblea los resultados prácticos y las direcciones oportunas que contribuirán con verdadera eficacia a la resolución de este importante problema. Especialmente el segundo Congreso Nacional servirá para hacer comprender siempre mejor la necesidad de estudiar la Religión Católica y de difundir con interés solícito y sin descanso, tanto en el pueblo como en las clases intelectuales, las enseñanzas morales y dogmáticas, de las cuales solamente se puede esperar con confianza la reforma cristiana de los individuos y de la sociedad, de la que se siente tan urgente necesidad en la época presente.

Mientras que desde ahora formula estos votos e implora del Señor el auxilio de la divina gracia, el Augusto Pontífice envía de corazón a Vuestra Eminencia y a sus cooperadores en la organización del Congreso, la bendición apostólica. Besándole humildemente las manos, aprovecho esta ocasión para reiterarme con sentimiento de profunda veneración. De Vuestra Eminencia Reverendísima Humilísimo Devotísimo Servidor, Pedro, Cardenal Gasparri.

A Su Eminencia Reverendísima el señor Cardenal Vicente Casanova y Marzo, Arzobispo de Granada.

En la circular que publicamos el 6 de Febrero, dando cuenta a nuestros amados diocesanos de las audiencias que Nro. Smo. Padre el Papa Pío XI benignamente Nos había concedido en el pasado Diciembre, referíamos la satisfacción con que Su Santidad había escuchado las noticias que pudimos adelantar acerca de la celebración del Congreso Catequístico, y la promesa, que se dignó hacernos, de contestar a la carta que Nos habíamos propuesto escribir a su Beatitud, luego que regresásemos a Granada, fijando la fecha de la celebración de la anunciada Asamblea.

Nuestra carta al Vicario de Jesucristo llevaba la fecha de 22 de Enero, y antes de terminar este mes, ya supimos que había sido entregada en Sus Sagradas Manos, quedando Nos complacidos, esperando con vivos deseos la Augusta respuesta prometida, que vino, y tan expresiva y paternal, que ella sola puede remover el mundo cristiano.

Después de hablar el Papa, nadie negará su concurso al Congreso Catequístico, que es la obra de Dios.

Muchos y valiosos ofrecimientos llegan a Nos todos los días, llenando nuestro ánimo de consuelo; muchos más esperamos, confiando en que no ha de quedar en España un solo católico que de alguna manera dé de contribuir a esta Santa obra, centro hoy de todos nuestros amores y empeños, y que está llamada a ser con la ayuda de Dios, manantial fecundo de bienes para la Iglesia y sus hijos.

Urge ya el tiempo, y es necesario que como buenos soldados de Cristo nos aprestemos al trabajo. Nadie se excuse, a todos incumbe la obligación de velar y trabajar por la enseñanza cristiana de los fieles, obra la más santa, y a la que Dios promete la más alta recompensa.

Granada 8 de Marzo de 1926.—Vicente, Cardenal Casanova y Marzo, Arzobispo de Granada.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid 17-10 noche. Con el Monarca despacharon el jefe del Gobierno y los ministros de la Guerra y de Marina.

A la salida, el duque de Tetuán anunció a los periodistas que o irá a Huelva a recibir a los aviadores españoles; probablemente irá el ministro de Marina, contralmirante Cornejo. Este manifestó a los periodistas que

na la se ha decidido aún sobre el particular; sólo irán los barcos que se han anunciado.

Se invita al Rey a la inauguración del monumento a C. Jai

En Palacio estuvieron el doctor Cortezo y el alcalde de Madrid para invitar al Monarca a la inauguración del monumento al sabio Ramón y Cajal, que se erigirá en el Retiro.

Por hallarse el Soberano despachando, no pudo recibirlos. Volverán el jueves o el sábado.

Otra invitación

La comisión organizadora del Campeonato universitario de atletismo hablo hoy con el duque de Miranda rogándole traslado al Rey la invitación para que asista al final del campeonato que se celebrará el día veintuno en el campo del Stadium.

Para este campeonato ha regalado don Alfonso la copa que se disputan los pupilistas.

Visita de agradecimiento

Una comisión de Santiago presidida por aquel alcalde estuvo en Palacio para agradecer al Rey su resolución de que vaya este año el príncipe de Asturias a hacer la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago.

Una campaña laudable

Contra el tracoma

El doctor Campoy Ibáñez nos remite copia de una carta que ha dirigido al Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Almería, y que dice así:

«Ilustrísimo y Reverendísimo Señor: H y en la vida una real profilaxis del alma, que Su Señoría Ilustrísima representa y encarna en esta provincia de Almería: la Religión. H y también una religión del cuerpo, que es la higiene. Obra de amor sublime es llevar a los entendimientos al camino del Bien y la Verdad. Obra humana, de amor excesivamente humano, ésta nuestra: luchar por el ritmo perfecto de la vida. Vamos juntos en ese amor hacia los hombres; que es en S. I. amor del alma y amor de perfección, corporal en nosotros. Vamos juntos en busca de los que sufren, de los que tienen hambre y sed de justicia, de aquellos que, en medio del espinoso, se encontraron de pronto solos y una orfandad moral o un dolor físico se les agarró al espíritu triste o al cuerpo enfermo y abandonado de toda protección. Y he aquí que, a causa de los humildes, un médico llega hasta S. I. en ruego suplicante.

De todos los bienes que el hombre ha recibido para este caminar de la vida, es quizá el más grande y hermoso el bien de la visión. Es por esas dos ventanas del alma, que el espíritu puede percibir todos los otros bienes, puestos por Dios sobre la tierra, para su goce y su satisfacción. Es S. I., por los ojos por donde toda luz nos llega y sale el corazón hecho lágrimas en esa dulce voluntad del lloro.

Hay una enfermedad que ataca al hombre en esta parte noble de su organización. Esa enfermedad, que sale de la ignorancia, puede llegar a la ceguera. S. I., concierne su obra de amarga destrucción en la provincia de Almería y habrá visto, como yo mismo, tantas veces, entrar de mano de ella a la miseria en los hogares de los humildes. Me refiero al tracoma.

Hace solo unas horas que he dado a la publicidad una primera conferencia, ocupándome de una campaña social contra ese mal. Pero toda obra personal, frente a los estados sanitarios sociales, es nula, si no lleva junto a ella, las obras personales de todos los hombres de buena voluntad.

En la vida, la lucha es siempre un primer paso que conduce hasta el fin, si se puyen los medios que hacia ese fin nos llevan. Se ha dicho, S. I., que esta campaña necesita en primer término dinero. Yo creo, más bien, que es fe en el mañana y voluntad en nosotros, lo que nos hará ir a prisa en el logro. Y todo lo demás, se nos dará después por añadidura.

Y en nombre de esa fe nuestra y a vuestra buena voluntad, va la súplica:

Un primer puesto, que es de una precisión absoluta alcanzar, si queremos conseguir el triunfo y hacer que disminuya el tracoma en la provincia de Almería, es la enseñanza popular de la higiene; la difusión de aquellos preceptos sanitarios, sencillos por su enunciación, pero hermosos y grandes por sus resultados, que, puestos en práctica por todos, serían el principio del fin de ese triunfo. Hay, S. I., por esos pueblos del tracoma, enviados y representantes de su alta autoridad religiosa y que misión más simpática, ha dicho el Doctor Martín de Salazar, Ilustre Inspector General de Sanidad, puede ejercer el Cura párroco de un pueblo en su alto sacerdocio espiritual de practicar el bien y la caridad, que contribuir a enseñar a las gentes humildes e ignorantes de su feligresía, los medios fáciles de luchar contra la enfermedad y la muerte? ¿Sería demasiado, pedir a S. I., en ese sentido, su concurso, para esta campaña sanitaria, de la que tan necesitados estamos en Almería?

Culpe a su bondad reconocida y a nuestro deseo de bien, esta audacia de quien, con todo respeto y devoción, besa su mano.—Antonio Campoy Ibáñez».

Nos consta que el Ilmo. Sr. Obispo, como ya lo demostró asistiendo a la conferencia del Doctor Campoy, ve con el mayor agrado la campaña por éste iniciada contra el tracoma.

Por nuestra parte, huelga que consignemos el ofrecimiento de ayudar al Doctor Campoy, en cuanto nos sea posible, en su meritoria labor contra un mal que tanto castiga y desacredita a la provincia de Almería.

NOTICIAS MILITARES

A presentarse

Debe presentarse en el Gobierno militar de esta plaza el licenciado del Ejército, cabo Eduardo Muñoz Castillo para hacerle entrega de su documento.

De Caridad

UNA BUENA OBRA

Muchas son las instituciones benéficas existentes en Almería; todas ellas cumplen con su misión cristianamente, y todas están necesitadas de recursos, pues sus dotaciones son inferiores a sus necesidades. La caridad de los que pueden ejercerla tiene que ayudar al sostenimiento de todas ellas, que, sin esta ayuda, no podrían cumplir su misión.

Y qué fines tan elevados y santos son los que persiguen todas estas instituciones! Una débiles mujeres, fortalecidas por la gracia de Dios y por el amor al prójimo, dedican sus vidas, las unas al cuidado de enfermos y heridos, otras a convivir con los locos haciéndoles más llevadera su triste existencia; otras soportan con ejemplar paciencia los achaques de los viejos, y las que hoy nos ocupan se dedican a dar de comer al hambriento, y a ser madres carinosas y educadoras de muchas criaturas cuyos padres no pueden dedicarse las horas del día por verse obligados a ganarse el pan en talleres, fábricas y campos.

La buena obra que hoy recomendamos al noble pueblo almeriense, tienda a ayudar en sus apuros a la Tienda Asilo, a esta institución tan netamente cristiana, y tan humanamente hermosa. Todos conocen sus fines, y todos sabéis que los cumple admirablemente. Pero cada sora que repa te es un pequeño mal negocio; cada kilo de pan les produce un déficit; cada litro de leche les aumenta el déficit; ¡son tan pobres! En esa cocina cristiana se alimentan nuestros hermanos, y sus hijos encuentran en esa casa cariños de madre, cuando no pueden recibirlos de las suyas propias, y educación. Pensad bien en esto, gentes caritativas, y hoy que podéis, abrid vuestro noble corazón que en él quepa toda la simpatía que merece tan grande obra.

Las damas protectoras de esta institución que integran la actual Junta, han pensado organizar un Bazar de Caridad, contando con el concurso de distinguidas señoras.

Habrà venta de objetos y labores confeccionadas por señoritas de Almería, que tan nobilmente se han ofrecido para ello. Se venderán flores, habrá las dos tardes de servicio por señoras de la localidad. Más detalles se darán al conocer en el programa que se publicará en breve.

Es algo nuevo en Almería, pero al servicio de una idea vieja, tan vieja que es fundamental en la vida: la caridad.

Noble pueblo de Almería: responde como sabes, y repleta con tus dones las demandas de las que han de salir el sustento de los vencidos de la vida, de los que por sus años y achaques no pueden ganarse el pan, y de los niños y las niñas que han de ser el día de mañana elemento de vida y prosperidad de nuestra amada Patria.

POR TELEGRAMA

Se aplaza la Asamblea de la Sociedad de Naciones

Todo se aplaza hasta Septiembre Madrid 17-12 noche.

Telegrafían de Ginebra que la asamblea de Naciones, a propuesta del Consejo permanente, ha acordado el aplazamiento, hasta la reunión de Septiembre, de todos los asuntos que figuran en el orden del día, incluso la admisión de Alemania en el Consejo.

Comentarios de la Prensa

Notifican de París que los diarios, comentando este aplazamiento, reconocen que la resolución, aunque poco satisfactoria, es la única posible que cabe dentro de los términos en que lle ó a plantearse la cuestión, después de tantos días de conversaciones laboriosas.

Lamentan la insuficiencia de preparación para una reunión tan importante.

«Le Matin» se felicita de que no se haya destruido un instrumento de paz creado por las potencias.

Añade que la muerte de la Sociedad de las Naciones sería un rudísimo golpe para la paz del mundo tan comprometida diariamente.

«Le Petit Parisien» dice que Briand ha declarado textualmente que no hay en el momento actual ninguna divergencia de criterio entre Alemania y Francia acerca de la admisión de Polonia para que entre a formar parte de aquel Consejo al mismo tiempo que Alemania.

Añade el periódico que, según afirma el jefe del Gobierno francés, la presión crisis internacional no afecta para nada a las relaciones franco-alemanas, proviniendo aquella de otros asuntos ajenos a ambas naciones.

De Londres participan que «The Times», comentando el mismo asunto, afirma que este aplazamiento es la confesión del fracaso.

El «Daily Telegraph» dice que prescindiendo de toda otra consideración, la admisión de Alemania debió realizarse.

El «Daily Express» y otros diarios aluden a Italia como la responsable de la embrollada situación actual.

Lo que afirma un periódico inglés

El enviado de «The Times» en Ginebra asegura que Francia, Italia y Yugoslavia han establecido las bases de un pacto concerniente a los asuntos de la Europa central para impedir la unión política de Austria y Alemania.

En la sesión plenaria de la Asamblea

En la sesión plenaria de esta mañana de la Asamblea de Naciones, el ministro de Negocios Ingleses, Chamberlain, declaró subordinada su proposición, aplazando hasta Septiembre todas las cuestiones comprendidas en el orden del día, a las declaraciones del

LA INDEPENDENCIA

delegado del Brasil, señor Mello Franco.

Este expuso su punto de vista de que se conceda un puesto permanente al Brasil.

El señor Chamberlain afirmó que la obra comenzada en Locarno se continuará sin vacilaciones.

Los que van a Africa

Sorteo de Reclutas

En el cuartel de la Misericordia se celebrará mañana, 19, el sorteo de reclutas del segundo grupo del reemplazo del 1925, concentrados estos días en la caja de Almería.

Presidirá el Tribunal, el teniente coronel don Lamberto de los Santos, formando parte del mismo, el capitán don Isidoro Vertis, y tenientes, don José Martínez Abad y don José González Esteban.

++

Como anticipábamos ayer, en nuestra sección telegráfica, el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra, publica las inscripciones para la incorporación de los reclutas destinados a los cuerpos y unidades de las guarniciones permanentes de Africa.

Los días 29 y 30, respectivamente, embarcarán para Alicante y Almería 839 reclutas, de las regiones primera, segunda y tercera, en el vapor «Jaime I».

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Excursión a Nador

Madrid, 17-12 noche. Participan de Melilla, que el Comandante general ha hecho una excursión al poblado de Nador.

Llega el general Andrade

Ha llegado el general de Ingenieros, Andrade, para inspeccionar las obras del territorio.

Ahuyentando al enemigo

Las fuerzas de Dar Mizian y de la avanzada de Afratu tirotearon a los grupos rebeldes que las hostilizaban, causándoles bajas.

El Alto Comisario español visita al Residente francés y al Sultán de Marruecos

Madrid, 18-3 madrugada. Telegrafían de Rabat que el recibimiento dispensado al Alto Comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, fué solemnisimo.

Le recibió la colonia española, el jefe de Estado Mayor francés Boiceut, autoridades y personalidades europeas y musulmanas.

Se le rindieron los honores correspondientes a su alta jerarquía. Se tocó la Marcha Real.

Seguidamente después de los saludos de ritual se organizó la comitiva y se trasladó al palacio del Residente francés, señor Steeg.

Este le dispensó excelente acogida, invitando al general Sanjurjo a almorzar.

Después se trasladó el general Sanjurjo al palacio del Sultán, quien le recibió con la mayor solemnidad.

Durante la visita el Alto Comisario español entregó al Sultán una condecoración concedida por nuestro Gobierno.

El Sultán agradeció la honrosa distinción de que le ha hecho objeto el Gobierno de la nación protectora.

Más tarde, el general Sanjurjo marchó a Wazan.

Elogios de la Prensa

Toda la Prensa local dedica elogios a la visita del general Sanjurjo, deduciendo de ella beneficios para la futura paz y prosperidad de Marruecos.

Para San José

Inmenso surtido en peines, infinidad de artículos para regalos. Gran colección en bastones y sombrillas. «LA IBERICA».—Príncipe 16.

Se insolenta con la Policía

Logra escapar y es detenido nuevamente

Por los funcionarios de Vigilancia señores Morales y López Vicente, fué detenido en una taberna de la calle de Marcos Francisco López González, el que se encontraba en unión de otros individuos escandalizando.

Al ser requerido para que se marchase, Francisco se insolentó con la Policía, que se vió obligada a conducirlo a la Comisaría.

No habían dado muchos pasos, cuando Francisco emprendió veloz carrera, con dirección a la calle de Murcia, en donde pudo ser cogido.

Una vez en la Comisaría, éste se insolentó de nuevo con dichos funcionarios, por lo cual tuvo que ser conducido a los calabozos de Seguridad pasando más tarde a disposición del Juzgado.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas no se registró movimiento de buques en nuestro puerto.

POR TELEGRAMA

Las Palmas rendirá un homenaje a los tripulantes del «Plus Ultra»

Madrid 18-3 m. Participan de Las Palmas que se ultiman los preparativos para el grandioso recibimiento que se dispensará a los tripulantes del «Plus Ultra» y a los marinos argentinos.

Tomarán parte en el acto todos los alcaldes del Archipiélago. Se contruyen arcos de triunfo. Las calles se llenarán de flores y ondearán las banderas española y argentina.

En la plaza de Santa Ana artísticamente adornada se hará entrega al comandante Franco del título de hijo adoptivo de esta ciudad.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Contra la maledvolencia de un periódico inglés.—En honor del comandante Franco

Madrid, 17-12 noche. Dicen de Málaga que una comisión del Ayuntamiento ha visitado al cónsul inglés de Inglaterra para agradecerle la actitud de protesta de la colonia inglesa en aquella capital contra la maledvolencia de un periódico británico para con Málaga.

El cónsul expresó que gestiona de su gobierno que vindique oficialmente a Málaga.

La Hermandad del Señor de las Colonias ha cableografiado al comandante Franco, manifestándole el acuerdo adoptado de nombrarle Hermano Mayor honorario de esta hermandad.

Regreso de una comisión

Informan de Cuenca que ha regresado de Madrid la comisión que fué a gestionar del ministro de Gracia y Justicia la rehabilitación de los supuestos asesinos del aparecido pastor Grimalds.

Parece ser que ya están ultimadas las diligencias judiciales para la revisión de la causa.

Los excondenados continúan siendo objeto de demostraciones de simpatía y conmiseración por parte de sus paisanos.

La Reina Madre llegará a Málaga el domingo

Nuevas noticias de Málaga participan que el gobernador civil ha confirmado que la Reina doña Cristina llegará a Málaga el próximo domingo. Desde la estación se dirigirá la Augusta señora a la Catedral, donde se cantará un solemne Te Deum.

Circular de Abastos

El ganado de cerda

El «Boletín Oficial» del lunes ha publicado la siguiente circular del Gobernador civil:

La Dirección General de Abastos en circular dirigida a esta Junta provincial, interesa al objeto de hacer un estudio lo más completo posible en relación con la producción y consumo del ganado de cerda, se unan y remitan a dicho Centro, después de ser debidamente comprobados los datos siguientes:

- Producción de dicho ganado.
- Consumo del mismo.
- Promedio de precios que han regido en el presente año por peso vivo, en canal y al detall, con separación de las distintas clases de carne.
- Precios (ambos pesos) que han regido en la adquisición de ganado con destino a la cría.
- Promedio de coste de cría por kilo, en relación con el precio de los alimentos necesarios para la misma.
- Sistema comercial más frecuente, determinando si se vende directamente por el ganadero, si existen intermediarios, diferencias de precios que establecen éstos y si la adquisición la hacen los industriales individualmente, Sociedades o Federaciones de tabajeros o salchicheros.

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento, el de los señores Alcaldes de esta provincia y Delegados gubernativos, a fin de que remitan los expresados datos y cuantas noticias juzguen de interés para llegar a un

conocimiento lo más exacto posible de la producción y desenvolvimiento de esta raza, que tiene gran importancia para la misma, y es de esperar que por estas razones, con los elementos que tienen las Corporaciones municipales de esta provincia y después de oír y asesorarse si lo consideran necesario, de aquellos que pudieran completar el informe de la misma, remitan a las delegaciones de su respectiva zona las que a su vez lo harán a esta Junta provincial de mi presidencia un estudio completo que ha de remitirse a la Junta Central para los fines indicados.

Dicho servicio, espero de los señores Delegados gubernativos recabarán de los Alcaldes de sus respectivas zonas, lo verifiquen con toda urgencia y sin excusa ni pretexto alguno antes de finalizar el mes, al objeto de que por las Delegaciones puedan enviarse a esta Junta el día 25 del corriente».

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Barco contrabandista apresado

Madrid, 17-12 noche. Dicen de Tientsin que un buque de guerra manchuriano ha apresado al vapor soviético «Oleg», encontrándole enorme cantidad de armas y municiones valoradas en dos millones y medio de dólares. Estas armas iban destinadas a los revolucionarios de China.

Empieza la vista del proceso Matteotti

Notifican de Chieti que ayer comenzó la vista del proceso referente al asesinato del diputado socialista Matteotti. Figuran como acusados Dumini, Poveroni Volpi, Viola y Malacra. Declararán ochenta testigos. La vista durará varios días. Reina extraordinaria expectación.

MINERÍA

Registros

Durante el día de ayer se solicitaron los siguientes registros mineros:

Don Manuel Valverde, 462 pertenencias de oro, con el nombre de San Francisco, en Nijar.

El mismo señor, 12 idem de hierro, con el nombre de «Nuestra Señora del Rosario» en Bacares.

Don Ceferino Fenoy, 12 idem de plomo, con el nombre de «Tempesta», de Nijar.

Don José García Pérez, 54 de oro, con el nombre «Prince de Asturias», en Nijar.

Don Manuel García Flores, 12 de plomo, nombre «Los Peligros».

El mismo, 81 de cuarzo aurífero, nombre «Justa recompensa», en Nijar.

El mismo, seis de plomo, nombre «Juanita», en Dalías.

El mismo, cuatro de hierro, nombre «Carmelo», en Bacares.

El mismo, 12 de idem, nombre «Angelita», en Bacares.

El mismo, 92 de cuarzo aurífero, nombre «San José de la Montaña», en Nijar.

El mismo, 12 de plomo, nombre «La Milagrosa», en Nijar.

El mismo, 99 de cuarzo aurífero, nombre «Santa Isabel», en Nijar.

El mismo, 83 de idem, nombre «María Luisa», en Nijar.

Don José López, 12 de hierro, nombre «Cotito», en Bacares.

El mismo, 32 de hierro, nombre «La Providencia», en Antas.

Don Teodoro Fernández, 41 de hierro, nombre «El Pasado», en Nacimiento.

Don Francisco Felices, 41 de plomo, nombre «San José», en Nijar.

Don Francisco Muñoz, 41 de plomo, nombre «Aureliano», en Nijar.

El mismo, 48 de hierro, nombre «Maribel», en Nijar.

El mismo, 90 de hierro, nombre «Napoleón», de Nijar.

El mismo, 13 de plomo, nombre «Manolito», en Nijar.

El mismo, 12 de hierro, nombre «Aurelita», en Bacares.

Lleva el primer registro el número 36.003 y el último, el número 36.230, siendo, pues, veintidos los registros solicitados ayer por el orden que se expresan.

Información frutera

En el Gobierno civil se ha recibido la Real orden de Fomento, comunicada de oficio, y la que hubimos de anticipar, aplazando las elecciones de vocales de la Cámara oficial uvera. Se señalan los días 28, 29 y 30 para esta elección.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCIO

MENDOZA saldrá de Almería el 1 de Abril de 1926, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pts. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluminado eléctrico y el trato es inmejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Camar. tes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes el día cubiertas las plazas según este puerto.

Para más informaciones sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 77, ALMERIA y Oficinas del Muelle 21 y 22.—MÁLAGA.



Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO.**

GAS-OIL

El mejor combustible para toda clase de motores **DIESEL Y SEMI-DIESEL**
Grandes existencias en Almería.
Agencia Marítima Romero Hermanos
ALMERIA

TEXACO

GASOLINA EXTRA
ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA **TEXAS C. de NEW-YORK**
0'62
CÉNTIMOS LITRO
SURTIDOR. Frente al Banco de España.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico plata Newclaste
Carbón molido lavado Asturiano
Antracita Nascosa francesa
Carbón Cardiff fragua
Carbón Criado Asturiano
Antracita Diasead cribado
Contrataciones e industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrahillas

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Bateria de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetería, etc., etc.
No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.
Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 12 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.
Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.
ANGEL VIZCAINO, Procurador.-Zaragoza, 15, Almería

DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Sacarina.
VENTA EN FARMACIAS
Depósito, detalles y literatura.
Farmacia.-García Palmer, Granada 22

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de **D. JUAN MARTINEZ SICILIA**-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz
Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia
Electrolysis :- Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.
Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 8 a 5
RUEDA LOPEZ, 23

Serrín de corcho de Portugal

Quinientas mil fanegas para empezar a entregar en Abril. Precio sobre cinco reales y medio la fanega.
Para informes dirijanse a don **José Domínguez**
Agente de Ferrocarriles en Cañaveral provincia de Cáceres.

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiiles y Aguilar Martell
Stock permanente de repuestos legítimos **FORD**
Accesorios para toda clase de automóviles
Neumáticos y macizos
Aceites y grasas, Gasolina
Jaulas de alquiler **Taller de reparaciones**
M. BERJON
AGENCIA OFICIAL DEL 



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con **DIARREA**
DILATACION Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA
Hay acción contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICION.
33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pastillas botella, con medicación para unos 8 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Azufre

DOBLE CERNIDO
—
SUBLIMADO Y TERRÓN
—
99 POR 100 GARANTIZADO
—
SULFATO DE COBRE INGLÉS
—
AGENCIA MARITIMA
ROMERO HERMANOS

VENDO Muebles sólidos y Económicos.
CAMBIO Muebles nuevos por usados.
ALQUILO Muebles de todas clases
A PLAZOS Muebles bna na calidad.
LAS AMÉRICAS
DE **FEDERICO TORRES SANCHEZ**
Arraez, 10-12-14

DOCTOR VERDEJO ACUÑA
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.
AUTO-VAQUINAS, PIEL, VESIGA, URETRA.
(ENFERMEDADES SECRETAS)
HORAS DE CONSULTA: DE 8 a 5
GERONA 10.-ALMERIA

GRA-MIL
el alimento ideal para enfermos **GRA -- MIL**
el más perfecto y poderoso
Baldomero Gomez Casas
Médico-Especialista
Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NUÑEZ, 11

DR. RAFAEL ARAEZ
Médico oculista
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5
Boulevard del Príncipe, 79 principal.

Consultorio de la "Divina infantita"
A CARGO DEL **DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ**
MEDICINA Y CIRUGIA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5
Granada 27 (Almería)

ANTONIO RAMIREZ
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

TODOS FUMAN MI PAPEL
por su calidad y precio, siendo el primero y **UNICO ESTUCHE** que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase **100 HOJAS** y una artística fototipia al final, por **10 CÉNTIMOS**
Pida usted siempre "MI PAPEL"

DOCTOR COMPANYY
De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NÚM 2

José Alférez Lirola
Médico Especialista
en sífilis, vias urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Una Asamblea Asociación de fondistas y similares de Almería

Bajo la presidencia del señor Lussnigg y en junta general se reunió anoche a las 10, en el Hotel Simón, esta sociedad asistiendo unos 40 propietarios de Hoteles, Casas de Huéspedes, Posadas y Restaurants.
Entre otros acuerdos, se tomaron los siguientes:
Proponer al Ayuntamiento cambie la recaudación del arbitrio del Inquilinato según lo autoriza el artículo 459 letra b) de el Decreto-Ley de Administración municipal del 9 de Marzo de 1924.
Procurar la supresión de casas clandestinas que ejercen la industria de hospedaje sin pagar los derechos de Hacienda.
Protestar contra el arbitrio que grava el hielo, por considerar este artículo como de primera necesidad.

La curación de la DIABETES

Vino Uranado Pesqui
hace disminuir un gramo por día. El azúcar Diabético dá fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos gangrena, traxantes etcetera. De venta en todas las farmacias.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera.—Vista de la causa número 150 del año 1925, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de lesiones. Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Pérez Manríbia.
—Idem idem núm. 212 del año 1923, procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa. Abogados, señores Langie y Naveros; procuradores, señores Navarro y García del Pino. Sección segunda.—Ninguno.

Celebrados
En la Sala segunda se celebró la vista de la causa número 11 del año 1925, del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de homicidio por imprudencia, quedando vista y concluida para sentencia.
—En la misma Sala, se celebró la vista de la causa núm. 40 del año 1925, procedente del Juzgado de Vera, por el delito de lesiones, quedando pendiente de sentencia.

Sentencia Interesante
—La Sala de lo Civil de la Audiencia de Granada, en una sentencia dictada recientemente ha aceptado como uso del comercio de la plaza, con toda la eficacia establecida en el artículo 2.º del Código de Comercio, que el hecho de que un fabricante de harinas entregue a un corredor los sacos para el envase de una partida de trigo que haya comprado, equivale a facultar al corredor para que retire el trigo en su nombre.
Dicha sentencia se ha dictado resolviendo en apelación un pleito de mayor cuantía seguido entre don Juan Gómez Mateos y don Juan Pardo, conforme a la tesis sustentada por el abogado defensor de este último.

Dr. Francisco Soriano
GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS
Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.
Conde Oñalla, 6; de 8 a 5
Hospital.—Granada '19

Dr. J. Galvez Lancha
OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.
AGUILAR DE CAMPO, 1
(Casa nueva del Sr. Plaza)

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita Inglesa Cobble cribada
Carbón molido lavado Asturiano
Carbón Fragua Ingles Rhonda
Antracita Nascosa francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano
M. BERJON - Boulevard, 59

ALAMBRE BELGA PARA Parraes El Yunque J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Cirilo de Jerusalén, dr. Trigidiano y Anselmo, obs; Alejandro, Narciso, obs. Félix de Trófito y Encarnación, mrs. Eduardo, r. Ayuno sin abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. La Misa y el Oficio divino son de San Cirilo de Jerusalén, Obispo, confesor y doctor con rito doble y color blanco. Santos de mañana VIERNES.—San José, esposo de la Santísima Virgen. La preciosa sangre de N. S. J. C. Stos. Apolonia y Leoncio, obs. Juan, ab; Landoalido, pb. Amancio, de. Quinto, Quintilla, Marcos, Cuartilla y Pancacio, mrs. Ayuno con abstinencia de carnes para todos. La Misa y el Oficio divino son de San José, esposo de la Santísima Virgen y Patrón de la Iglesia Universal con rito doble de primera clase y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de San Sebastián. Mañana en la de San José. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSE.—En las Siervas de María se celebra desde el día 11 al 19, ambos inclusive, con los siguientes cultos: A las 6 de la tarde exposición, de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Bendición y Reserva. En el Real Convento de las Puras se celebran los cultos a las cinco y media. CULTOS DE CUARESMA.—En todas las Parroquias y Santo Domingo se rezará a las 6 y cuarto de la tarde el Santo Rosario leyéndose a continuación el ejercicio correspondiente, y los viernes se harán el Via Crucis, haciéndose este devoto ejer-

cio también en Santo Domingo los martes. Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo. En la Parroquia de Santiago se hará además todos los días, al final, la salutación y súplica a la Nuestra Señera de Perpetuo Socorro. En Santiago y San Roque habrá plática doctrinal los miércoles, haciéndose además el ejercicio del Via Crucis. En la de San José serán los cultos a las 5 de la tarde y que los martes y viernes se terminarán con el ejercicio de Via Crucis. CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva. Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10. Los Martes de San Antonio.—En San Pedro Misa cantada a las 9 en el altar del Santo con ejercicio correspondiente. TRIDUO AL PATRIARCA SAN JOSE.—Durante los días 17, 18 y 19 se celebran con solemnidad en San José y Santo Domingo con el orden siguiente: En Santo Domingo todos los días a las 8 Misa cantada y Comunión en el altar del Santo. Por la tarde San José, a las 5 y media y en Santo Domingo, a las 6 y cuarto, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, sermón, ejercicio con dolores y gozos cantados, Bendición y Reserva con acompañamiento de orquesta en ambas Iglesias. Predican en San José el Cura Regente Lledo, don Francisco odríguez, catedrático del Seminario, y en Santo Domingo lo harán respectivamente los R. Padres Dominicos, Tomás Lombardero, Paulino Alvarez y Tomás Alonso, Prior del Convento. NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.—Desde el 18 al 26, ambos inclusive se celebrará en Santa Clara con el orden siguiente: A las 8 Misa rezada en el altar de la Santísima Virgen y por la tarde a las 6, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Plegaria y Oración final. El día 26 festividad de la Santísima Virgen habrá Misa solemne a las 10. ADORACION NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 3.º San José. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten. SEPTENARIOS DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.—Se celebrarán con la solemnidad de costumbre desde el 10 al 26, ambos inclusive, en las Iglesias y horas que a continuación se indican: En el Sagrario a las 8, y en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, todos los días Misa de Comunión, celebrando en Santiago a las 8 el día 26 Misa de Comunión general para la Hermandad y demás fieles el litmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis. Por la tarde, a las 4 y media en el Sagrario, a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 6 y media, en San Sebastián y a las 7 en Santiago y San Pedro exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, sermón, ejercicio de la Novena con los Dolores cantados, Bendición y Reserva, cantándose al final en Santiago el «Stabat Mater» Predican en el Corazón de Jesús el R.P. José Rodríguez Ponce de León, S. J. en Santiago el Párroco de la misma, Lledo, don Carmelo Coronel; de San Pedro, el Lledo, don Antonio Amat, Párroco de la misma, y en el Sagrario los señores siguientes: Día 1.º don José Cañizares, Catedrático del Seminario, día 2.º don Juan Coromi-

na, Coadjutor de la Parroquia, día 3.º M. R. P. Paulino Alvarez, O. P. exprovincial, día 4.º don Agustín Sabater, O. D. Vicerrector del Seminario, día 5.º M. I. señor don Francisco González, Canónigo del Sacro Monte, día 6.º don Juan Sánchez Molina, Capellán de la Prisión, día 7.º M. I. señor doctor don Antonio de Blas, Canónigo Doctoral y Fiscal del Obispado. En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas. FESTIVIDAD DEL PATRIARCA SAN JOSE.—Habrá Misas de Comunión general en San José, a las 9, en San Sebastián y Santo Domingo a las 8, en los Jesuitas a las 8 y media, en Santiago y San Roque a las 9 y en San Pedro a las 8. Por las tardes, a las 5 y media en San José, San Sebastián, Sagrado Corazón de Jesús, Santiago y San Roque, y a las 6 en Santo Domingo, exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, sermón, dolores y gozos cantados, Bendición y Reserva, habiendo orquesta en San Sebastián y Santo Domingo. Predicarán los respectivos Párrocos, haciéndolo en el Sagrado Corazón los Rvdos. Padres de la Compañía de Jesús, en Santo Domingo el M. R. P. Prior, Tomás Alonso y en San Sebastián, don Domingo Campoy Calvaño. IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.—El próximo día 19, festividad del Patriarca San José, se tendrá a las 8 y media la misa de comunión general para los jóvenes de las Congregaciones de San Luis y San Estanislao, que celebrará su digno Director el R. P. José Rodríguez y Ponce de León S. J.

Herrada SASTRERIA para GÉNEROS Gran surtido para trajes y gabanes Plaza de Canalejas, 4

NOTICIAS

Se insolenta con el guardia La Guardia municipal, ha detenido en el Paseo del Príncipe a Gabriel Cruz Almagro (a) Sierra Alhamilla, el cual, al llamarle la atención para que no se parase en el kiosco de periódicos de Antonio Segura, se insolentó con los guardias. Por culpa de dos pollos Ha sido detenida a requerimiento de Vicente Carmona García, una individuo llamada María Martínez López, la que se negó a que cogiera dos pollos de su propiedad que se encontraban en su domicilio. Se alquila un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrilería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso. Darán razón en la Administración de este periódico. Sobre un suceso El guarda particular de la calle de Pescadores, Francisco Gutiérrez González, nos ruega aclararnos con respecto al intento de robo del domingo, que él fue el primero en aprehenderse de los ruidos del almacén y que buscó a un particular que

avisara a la Comisaría mientras él que daba vigilando. Movimiento carcelario Ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento: Fue puesto en libertad, José Camacho Marín (a) Josefina. Existencias, 45 hombres y 3 mujeres. Se venden magnífica cerda de vientre con sus crías. Darán razón, Colegio, 1, (a espaldas del Seminario). Por escandalosos Por formar escándalo en la calle Real han sido detenidos por la Guardia de Seguridad Miguel Fernández García y Angel Padilla Jurado. Aquel faltan envases Adolfo González Clares ha denunciado a la Policía a Francisco González Salmerón, al cual le entregó ocho sacas con almajas, y después de pagadas éstas, al devolverle los envases, solamente le entregó tres, negándose a entregarle las cinco restantes. Un herido En la tarde de ayer ingresó en el Hospital provincial, Manuel Abad de las Heras, de 43 años, el cual en ocasión de encontrarse trabajando en la descarga de un vapor, tuvo la desgracia de tropezar con unos rollos de alambres, y al caer al suelo sufrió una herida de cinco centímetros en la región frontal y conmoción cerebral. Manuel quedó encamado en la Sala de Santa Rosa, para su curación. Adoración nocturna Esta noche, a las diez en punto, tendrá lugar en la Iglesia de Santo Domingo la Vigilia de Titular del turno 3.º «San José». Habrá plática por el Capellán del turno, don José Cañizares, y solemne Te Deum, debiendo asistir a la primera hora de esta Vigilia todos los adoradores activos de la Sección, con obligación de retirarse terminado el Inventario. Las señoras y demás fieles pueden asistir en la forma acostumbrada. De Hacienda Se han concedido las siguientes pensiones: De 875 pesetas, de Montepío, a la viuda y huérfanos de don José Sánchez, oficial segundo de Hacienda. De 833'33 pesetas, a doña Rosa del Rosal Caro, huérfana de don Elías del Rosal, oficial tercero de Hacienda jubilado. Ambas son pagaderas por Almería. Diabéticos, reumáticos, etc. Probar los alimentos «Natura» o «Vigor» del Dr. Falp, se entrar en vías de curación. Régimen alimenticio apropiado cura siempre y entona el organismo. Venta, Comestibles. Vitamin-fruit Si saboreáis este líquido aromático comprenderéis que sustituye ventajosamente al café. Venta, Comestibles. Congregaciones Marianas Mañana a las diez y media tendrá lugar en el campo de los Congregantes un

animado encuentro de foot ball entre una selección de Luises y Estanislao y un equipo de esta capital. Por la tarde las 6 tendrá lugar en el salón de actos de la Congregación la proclamación de la nueva Junta Directiva. A continuación se hará ante el altar de la Inmaculada el ofrecimiento de dicha Junta a la Santísima Virgen, terminando el acto con una salve cantada. PRENSA OFICIAL Boletín oficial El del lunes publica: —Real orden de la Presidencia del Directo Militar sobre la Instrucción para la administración y cobranza del impuesto de cédulas personales. —Circular de la Junta provincial de Abastos, interesando relación con la producción y comercio del ganado de cerda. —Aviso de la Administración de Aduanas anunciando la subasta de los géneros que se detallan. —Asuntos judiciales. —Edictos municipales. —Resumen de los presupuestos municipales de esta provincia, correspondientes al actual ejercicio económico de 1925-26, formado por categorías similares de población, conforme a lo dispuesto por el vigente Estatuto municipal.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón: Don Leopoldo Ruiz y don Enrique Martínez, de Madrid; don Tomás Rodrigo y don Ramón Sanz, de Granada, y don Eduardo Campos, de Guadix. Hotel Continental: Don Emilio Serrano, de Albox; don Manuel Sánchez, de Huércal-Overa; don José Porras, de Guadix y don José Galiano, de Murcia. H. Central: Don Francisco Callejón, don Francisco Pérez y don Gabriel Tijerada, de Dalías y don Daniel Ordoña, de Alhama.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY TEARO CERVANTES.—A las 9'15 cine matógrafo. La producción nacional «Currito de la Cruz», adaptación de la novela de este título, de Pérez Lugín. TEATRO C. VARIADA DES.—A las 9'15 cine matógrafo. «Billy pre so sin culpa» (cómica, dos partes) y la gran película en cinco partes titulada «El Coronel Chabert». SALON HESPERIA.—A las 9'15, cine matógrafo. Gran éxito de producción española «El Lazarello de Tormes», inspirada en la novela de Hurtado de Mendoza. Intérpretes Carmen Viazco y Pitusin *** El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Señoras: El flujo y enfermedad desde de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad. DEPOSITO Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

SANDALO PIZA MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosán, de Sannet, etc.» mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe,

AUTOS DE ALQUILER Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bulk» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene. Su tarifa es económica, a pesar de ser un coche lujoso. Si no está en la parada, avísele a su dueño, MANUEL VELÁZQUEZ de CASTRO y ECHÁVARRI, Farmacéutico Almedina, 6, bajo, derecha

Corsés y fajas Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre. Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. Manzana 2, (Esquina a Trajano).—Almería. Lea V. todos los días «La Independencia»

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sebanilla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril a las 10 de la mañana. Leon XIII Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Marzo el vapor Montevideo con escalas en Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Abril magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se les presta pasaje para los mismos. Para más informaciones dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General 2, bajo.

Sanatorio Quirúrgico de los Doctores Crespo y González Goya 96 (final).—Teléfono 1.618-S Madrid. Edificio propio. El Sanatorio Quirúrgico más moderno de España, construido de nueva planta, con capacidad para OCHENTA camas, dotado de las más modernas instalaciones. Dispone de señales luminosas en sustitución de timbres, extensa red telefónica interior, relojes eléctricos, ascensores y montaplatos eléctricos, lavaderos mecánicos, planchaderos y secadores de vapor, estufas de desinfección, amplísima Capilla, con celebración de misa. Espléndida terraza y jardín. Dirigido por las Hermanas Mercedarias de la Caridad. Completa estas instalaciones una potente sala de rayos X, de diatermia, rayos ultravioleta, etc. Pensiones completas desde 10 a 30 pesetas. Habitaciones para embarazadas con asistencia al parto. Deseando los directores completar esta obra y acordándose de los enfermos pobres, han establecido consultas gratuitas de Matriz, Embarazo Piel y Sífilis en el Sanatorio.

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN «LA INDEPENDENCIA»—(Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid. D. _____ de profesión _____ domicilio _____ Hado en _____ provincia de _____ calle de _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LEGIBLE